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Настошtм методика цоверкй распростаItяется rra штlшгеЕIшркули щrфровьtе

Holex молrфикаrий 4l275l, 412805, 412808, 41281 l, 4l28l2 (далее по тексту _

штангеяцпрку.пи), вьшускаемые по техлич€ской документацltц вг]OтовЕте,lя, п

устsцав.rпrвает методы и средства D( первиrIной п перполlrческой поверк.
Периодпчность пов€ркц устапавJrиваgтся одЕЕ раз в год. fIoBE Ka таюке

цеобхоrшма цосле проведеЕия каждого ремоЕта.

l. опЕрАции и срЕдствА повЕрки

1.1. При првелевии noвepr<и доrпквы бьгь выпоJIЕсtlы следующце операции и

прl{менеЕы средства поверки с хараrстеристикаldщ уr(aзашымll в табrrпце l.
таблица l

}lд,tмевова|lЕе операциr Номер
п}Екта

меюдики
поверкЕ

Средсrм поверки Провелепие
операцш при

первич-
ной

пов€Dке

Ilериоли
ческой
повеDке

Ввешвий осмотр 5. t. визуалъно да да

опообовалие 5.2. визчальво да ла

Опрлелевие откловешя от
параrlлельностц цлоск!л(
{змерительltьй
поверхяостей губок

s-з. Меры длlпrы коЕдсвыс
плоскопарzчrлеJIьIlые &пасса точвости
3 по ГОСТ 90З8-90; ролrк диам9тром
5,49з мм, класс точвости l по ГоСТ
2475-88; для образца просвета:
лекальаaц лItнеfu(ur типа ЛД, rolacc
точяости l по ГОСТ 8026-92;
IйоскоцараJlдеlыlьrc коЕцевые меры
длияы класса точности з по ГосТ
90з8-90 и пflоска, стеклянная
пластина тшIа I1и 60 кпttсса тоIIЕостп
2 по тУ]-з.2l2з-88

да да

Опрделевие отшовевий от
пар?rлл€льности крмоtll!ых
FзмерrгельЕш( ryбок для
измсревий вrrугрепвпх
размеров и определецие
оасстояllиll мФк,дy цими

5.4. Микромегр тша МК 25, класс
точrосur 2 по ГОСТ 6507-90;
IшоскопарIцлеJьЕiц кояцеваrI мера
длпны l0 мм класса точностп З по
гост 90з8-90

да да

ОrIределеняс абсопlgmой
погреIllвостп при пзмеревии
глфхны

5.5. ПлоскопараJLпелъвые концевые меры
длины 20 мм класса точности 3 по
ГОСТ 90З8-90;
плоская стеклявнл пластина тцЕа
ПИ60 класса точlостrr 2 по ТУ3-
з.212з-88 или шита исполнеция 2,
кJIасс тоtlцосп. l размерм 250 " 250
мм по Гост l0905-86

да ла

Опрлеленве абсоrпошой
погрешности
швагевцяркуля прп
и,Jмерении нару)lФьтх
оазмеDов

5.6. ПлосхопараJU[еJБЕые Kofl цеsые !аеры
длины KJI:lcca точпости ] по госТ
90з8_90

да да



Прпмечаяие. ДоЕускается прrмсяять другие, Btloвb разработдrrrые rum ttаходящдеся
в примеяевии средства поверкц удовлетворяоrrше по ючцостц требовавлдt
вaютоящей методики и процедшие поверку в органах метрологltT есrФй сл}тiбы,

2. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПЛСНОСТИ

При прведении поверlо пряборв до;гжвы собrподаться след.ющие
требоваrtия:

- при подготовке к проведеЕЕю повсрки доrокrы быгь собrподепы тебовФ{fiя
пожар8ой безопасЕости при работе с дегковосплzменяючlимися }кидкостями, к
которым относштс, бензин, исЕользуемьй дrя прмывки;

* бензшr храIrяг в мgга.lлической посуде, Iшотно закршгой мета,lлической
крышrкой. в количестъе не более од!одяевяой пормы, трбуемой дT я промывки;

- прмывку проводгт в резйвовьц техпических перчатках тппа ll по ГОСТ
200l0_9з.

3. условия повЕрки

2.1 При проведеЕии поверки темпераryра возд}ха в помещеЕии дол)tФа быrь
(20+ 5) "С; отвосительЕая влlDкность окр}жающего воздда нс более 80 7о.

4. подготовкл к повЕркЕ

Лерсд проведевием поверки должЕы бьггь выIlо.пцеrlы след},lощiе
по.шотовитеьrrые работы:

штаtIrеЕIIирlqтх должцы бшь прмыты авиациоtlным бевпtом по Гост
'I0|2-'l2 чпi моющимlr растворами с пассиваторамц. протерт чиqгой
хлопчаtобумажцоЙ салфетt<оЙ и вьцержавы на рабочем месте яе меЕее З ч.

5. IповЕдЕниЕ повЕрки

5.1. Проверку по п. 5.1. (да,чее tтуLlерацйя согласдо табmлцы l) ца соответЕтвпе
firсгрWента комплекту докрле!lтации! комIUlектЕости и маркrrровки производатъ
IlyTcM визуаJIьною сjшчевия.

При внеrшrем осмотр доллоrо быть устаномево:
комплектяость согласво паспаlrry ва штацгепlиркуль, ядIЕtIие маркировки.
зФlо{мfiоm устойства дtя зажяма рlмки.

Не доrryскаrотся: замепше при визуальяом осмотре деФекгы, ухудшilюпше
эксплуmациовЕые качества и препятствуюцие отсчеry показаяЕй.

5,2. Прr опрбовании црверяют:
плавность перемещеяия р?tмки ло штапте uIтанIеншlркулей; отс}тствtrе

перемещения рамкЕ под действием собсгвенвой массы; возможпость зlDкЕма рамкЕ в
:ffiм положеЕпи в пределaц дцaшазона измеревлйl нilхохденпе рамки с чифровr,пл
отсчсгньtм устойством по всей rrx длиtlе на Iцтанге при измереЕии размерв! равIrьц
верхнему пределу диалазона измереЕий.

5.3. Огкrrоценис от параJцельности tlлоских rзмеритеJьвrв поверхлосгей
ryбок опрлеrrяют при помоIrlл Koriteвbц мер ,д],IIшы и рлrtка (черrеж t) пря трех



положеtиях подsджцой ryбки, близких к предедatм диапазоца измереrtий и cepeдlнe

дищlzвона измереяий пгrацгедциркуля.
3а откловецие от параJчIельЕости llлоскЕх язмерЕтеJIьвьD( поверхностей губок

прввямают ваибо:ъпrую разЕость пзмеренньD( рассrояний прп кФкдом положении

подвюкrrой ryбки, котор.ц во доDкяа превышать 0,02 мм.

l - ttlмерЕгaльная г}бкц 2 - KoнlteBa'я мера ллины. З ролик,
Чертеtк l.

.цоrryскаетсЯ прв вводе в эксплуmацпю штдrгеяцпркулей опр€долJlть

отхJIоЕеЕпе от пардйельностт ryбок по просвету между измерt{тельfiьlми

поверхЕостями при сдвиfl}тьD( ryбках как при Еезатянутом, так и при затянуtом

заrФле рамки, При этом зЕачеrrяе просвета Ее должяо превълцать 0,008 мм.
Звачеltие просвета опредеJrяют визуаJьяо сравневием с образцом (чсртФк 2).

l -лекальная лrrrrейка;2 - rutоскопараллельные концеsые меры длины, З - плоская сlеl(Jlrllная
пластия4 А. Б - значения просвФа

Чертеж 2.

5.4. ОгклопеЕие от пара]шеJIьвостtt гфок с крмочвьши измеритеJIыlыми
поверхцостями для измерений вЕутрепних резмеров опреде,тяют микрометром при
затrttугом зажиме рамки. ШтаЕгеrrциркуль уqrанаsливаtот ва размер l0 мм по
ковцевой мер€ дшrой l0 мм_ Микрмегрм измеряют расстоя!tие ме)кду
пзмерительtlыми поверхностямп ryбок 8 двух rurц трех сечеýrtях по .шпtве ryбок.
Развоgь расстоякий par}ra отклоневию от пара,плельвостll измерптельяых
поверхЕост€й u Ее доJп<на превышать 0,02 мм.

Расстояцие между кромоФпrи измерительllыми поверхяостями ryбок для
вву!реЕцих измереЕий, устtчtоалеrrяых на рзмер 10 мм должяо cooTBeTcTBoBatTb
(l0 .t 0.М) мм.

5.5. Абсолютн}то погреlIшость штакгешркулей при rзмеренlд, глубияы
определяют по коrrцевым мерам длияой 20 мм. Две концевые Mepbi устанавJutваlют на
rшиту ипп плоск}aю стекляЕЕую пластияу. Торч штiшги при}кимatют к
и}церЕте]ъпым поверхltостям коццевы)( мер. Jlшейку глубивом9а пере!rецают до
содрltкосЕоаенIt! с 11лоскостью п,пцты или стемяЕой плаqгиЕы я призво,rum отсчет.
Абсо:потЕал погрепшость urгаЕгеЕциркулей при измереtlци гrryбины не лолхна
превьппать * 0,04 мм.
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5.6. Абсолютнуо погрешность lдтsнтевциркулей при измеревии t!ар)rrшьп

рiцмеров ощ)едешlют по коЕцевым мерам дмбI. Блок копцевьтх мер lшшlы
помециют ме]l(лу измсрктеJIьЕымп поверхностямя ryбок члаягепчяркуля. Усплие
сдаигаяпя г}бок долlкно обеспечивать tlopмaJtьnoe скольжевие trзмерЕтельиых

поверхяостей г56ок по пзмерггельЕым пов€рхп(rстяltt ковцевьD( мер длияы прв
отп}.lц€пЕом стопорвом вIlнте рамки. fuиняое ребро измерпте]ьtlой пов€рхяости
г}бки доrпrото быь перпевдикулярЕо к ;цйЕвому ребру концевой меры дIины l!
яllходпться в середиве измерительflой поверхtiости.

В одой вз поверясмьD( точек абсо:цотн}T о погр€lttвость опредеrхlют прд
зaDкатом стопорпом ваЕтс paмrФr, при ?том доJDкЕо сохраяятъся Еормальное
скоrъжеЕие Езмерrтельньц поверхяосгей губок по пзмерrrелъЕым повsрхrtостям
ковцевьц мер.

АбсоJцотнуо погреIIIЕость цrгаягенщrркулей, при вводе в эксплуатацию,
опредеrurют в шести тожах, у пrгаllгеrrцйркулей, выпускаемы>( из peMollтa й
паходяшихся в экспJryатацtlп, абсоrпотвую поФ9IIIяостъ опредеJUIют в трех точках.

равномерЕо расположевньD( по дIиЕе штIlllги u ltоциус:t.
Афоrпотпая погреrшIость для кФiсДой чары ryбок не доJDкЕа превышатъ

пределов допускаемой абсолютвой поr?ешности, указдfiых в таблице 2.

Тблица 2.
Измеряемая д,,rпЕ4 мм Пр€деjш доIryскаемой

абсолютвой гогрешцости, мм

от 0 до 50 BKJпa.L + 0.02
св. 50 до l00 вк,rюч. * 0.02
св. l00 до 200 вктпоч. + 0,0з

св. 200 до 300 + 0.04

6. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

При чоложtrтельвых рq}ультатах поверкЕ вьцlrется саtlдетýдьqтво о поверке с

}таз&lиеv тtrпа средства и3мер€вий, зitводского яомера, свсдеЕd о влаllелъце
средсгsа цзмереtIий, дзты, иницва.тов и фами,пип поверптеru.

Прч отрячательньтх рgзультатах цоверки вьц!Ется извещенйе о
непригодяостй к лримененпю ср€дства измеренuй с указчlяием при.шв.

Ияжеяер отлела 203.1
ИЦ ФГУП (ВНИИМС) gl,-,фl""u,- Н.И. Краэчецко


